

Несколько месяцев назад в Национальном управлении архивов и документации США был обнаружен доклад командира 19 пехотного полка Германа Пюркхауэра от 28 ноября 1941 года о плenении и допросе Веры Горы уроженки города Кемерово под Новосибирском, 21 года, род занятий: студентка в Москве.

Такие новости очень трудно публиковать. Каждый, кто прочтёт приложенные документы, поймёт мои чувства. Но лично я своего отношения к Вере не изменю. Несмотря на то, что ей не удалось выдержать «жёсткие методы допроса» (а кому бы удалось?), она всё-таки погибла за Родину. А для этого необходимо мужество.

Чтобы пойти защищать свою страну — необходимо мужество.

И чтобы после пыток встать под петлёй и прокричать, что «наши всё равно победят» — необходимо мужество.

И для меня она останется Героем. Просто более живым и человечным, чем её пытались представить раньше.

Я бы точно пыток не вынесла. И я горжусь тем, что Вера хотя бы попыталась.

[История гибели Веры Волошиной в свете новых документов](#)